

Stran: 4
 Rubrika: Izpostavljeno
 Žanr: poročilo
 Površina članka: 400 cm²



Temelj osamosvojitve postavili tudi v Konjicah

Korenine ustanovitve Manevrske strukture narodne zaščite segajo v Slovenske Konjice.

Spominska plošča. Za vedno bo spominjala na dogodke izpred 20 let.

Piše: **Jure Mernik**

„Ko sem z vami, čutim, da ste takrat, ko ste razmišljali o svoji državi, imeli v sebi zelo veliko sposobnosti za državotvornost. Vi ste razumeli, morda celo bolje kot marsikdo od tistih, ki so se takrat šli politiko. Vi ste razumeli, čemu je država, čemu je demokracija in zakaj jo je treba varovati in braniti.“ je na proslavi 20. obletnice organiziranja Manevrske strukture narodne zaščite (MSNZ) pred stavbo nekdanjega konjiškega doma teritorialnih obramb akterjem pomembnih dogodkov prejšnji petek dejala slavnostna govornica – ministrica za obrambo **dr. Ljubica Jelušič**.

Kaj se je dogajalo?

V letu 1990, ko so v Sloveniji izvedli demokratične volitve, je bilo potrebno ves čas paziti tudi na varovanje demokratizacije družbe in osamosvojitvenih procesov, saj je neprestano grozil poseg Jugoslovanske ljudske armade. V tem obdobju so teritorialno obrambo na republiški ravni vodili ljudje, ki so bili bolj naklonjeni federalni oblasti in so v maju 1990 podprli odvzem orožja pokrajinskim in občinskim štabom teritorialne obrambe. Takšen položaj je 'zahteval' organiziranje vojaške sile, ki bi s policijskimi enotami zagotovila nadaljevanje demokratičnih in osamosvojitvenih procesov v Sloveniji. Rešitev je omogočala veljavna zakonodaja, ki je predvidevala oboroženo komponento narodno zaščito.

Prvič v Konjicah

Projekt MSNZ je nastal na državni ravni in je bil deljen na vojaško in policijsko vejo. Vojaško



Slavnostna govornica na proslavi je bila ministrica za obrambo dr. Ljubica Jelušič.



Na isti steni sta zdaj že dve spominski plošči, ki spominjata na pogumna dejanja 'naših' ljudi.

Odkrili spominsko ploščo

Jelušičeva je na proslavi veteranom vojne za Slovenijo še dejala, da so upravičeno ponosni na slovensko zgodovino, ker so jo tudi sami (so) ustvarjali. Pogum vseh, ki so sodelovali pri ključnih dejavnih slovenske osamosvojitve, je izpostavil tudi gostitelj proslave – konjiški župan **Miran Gorinšek**: „Takrat marsikomu ni bilo jasno, kaj se dogaja. Pa vendar se je zbrala skupina ljudi, ki je celo zastavila svoja imena, celo svoja življenja in življenja svojih družin, da so se dogodki kasneje zavrtili tako, kot so se.“

Gorinšek je v družbi predsednika Območnega združenja veteranov vojne za Slovenijo Slovenske Konjice **Ivana Pavliča** in podpredsednika Veteranskega društva SEVER za Celjsko območje **Jožeta Laščaka** odkril tudi spominsko ploščo. Pavlič pa je ob tem dejal, da so v njihovem združenju ponosni, da korenine stroge tajne organizacije, ki je bila sposobna z orožjem zaščititi prizadevanja Slovenije po demokratizaciji in samostojni državi, segajo tudi v Slovenske Konjice.

Novo spominsko ploščo so sicer izobesili neposredno ob tisti, ki že spominja na še eno izredno pogumno in domoljubno dejanje, ko so 17. maja 1990 na poznem nočnem sestanku podpisali listino, s katero so zavrnilli ukaz o oddaji orožja v hrambo v skladišče JLA.

je organiziral in vodil **Tone Krkovič**, policijsko pa sta vodila **Vinko Beznik** in **Jože Kolenc**. Ti so tudi določili nosilce organiziranja MSNZ na pokrajinski ravni. Za zahodno-štajersko pokrajino sta bila določena **Franc Bevc** za policijsko vejo in **Štefan Šemrov** za vojaško vejo.

Prvo srečanje so imeli organizatorji v Slovenskih Konjicah, in sicer 6. septembra 1990, ko so se v Hotelu Dravinja srečali **Krkovič**, **Kolenc**, **Šemrov**, **Bevc** in **Miha Butara**. Bevc in Šemrov sta v septembru 1990 organizirala MSNZ na pokrajinski in občinski ravni v vseh osmih občinah takratnega širšega celjskega območja – to so bile občine Celje, Laško, Mozirje, Slovenske Konjice, Šentjur, Šmarje pri Jelšah, Velenje in Žalec.